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Texte de la question

Mme Delphine Lingemann attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur les difficultés
persistantes rencontrées par les élèves, de la classe de troisième à la terminale, pour accéder à un stage en
milieu professionnel, malgré la mise en place de dispositifs d'accompagnement. Le stage de troisième, d'une
durée de trois à cinq jours, constitue pour les collégiens une première découverte du monde du travail et un
temps fort d'orientation. En seconde générale et technologique, les élèves doivent effectuer un stage
d'observation de deux semaines, tandis qu'en voie professionnelle, les périodes de formation en milieu
professionnel (PFMP) peuvent s'étendre jusqu'à douze semaines en terminale, afin d'enrichir la formation et de
favoriser l'insertion dans l'emploi. Or dans les faits, l'accès à ces stages demeure une réelle difficulté pour de
nombreux élèves. Selon une étude de la région Île-de-France, entre 50 % et 75 % des élèves de seconde ne
parviennent pas à trouver d'entreprise d'accueil. De même, d'après l'Institut des hautes études de l'éducation et
de la formation (IH2EF), plus de 40 % des élèves de la voie professionnelle rencontrent des obstacles pour
décrocher un stage. Ces difficultés sont particulièrement marquées dans les zones rurales et les quartiers
prioritaires, mettant à mal l'égalité des chances et la réussite scolaire. Plusieurs dispositifs ont pourtant été
déployés : la plateforme Mon stage de 3e pour les collégiens en éducation prioritaire, 1 élève, 1 stage pour les
élèves de seconde, l'indemnisation des PFMP ou encore la création des bureaux des entreprises dans les
lycées professionnels. Dans ce contexte, elle souhaiterait savoir quelles mesures concrètes le Gouvernement
entend prendre pour renforcer ces dispositifs, faciliter l'accès à un stage et étendre l'offre de stages, afin de
garantir à chaque élève une immersion professionnelle de qualité, véritable levier d'orientation, de réussite
scolaire et d'insertion durable dans l'emploi.
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